
Hús vét 5. va sár nap ja
Jn 14,1–12

„Ne le gyen nyug ta lan a szí ve tek!”

A nyug ta lan ság hoz zá tar to zik éle tünk höz. Nosz tal gi á val te kin-
tünk vis  sza a két vi lág há bo rú előt ti idő szak ra, me lyet bol dog bé ke-
idő nek ne ve zünk. Ezt a kor sza kot a nyu ga lom jel le mez te. Majd 
meg kez dő dött a min den fé le tör té nel mi nyug ta lan sá gok ko ra. A 
nyug ta lan ság min dig ab ból ered, hogy nem tud juk, mi kö vet ke zik, 
de azt igen, hogy ami kö vet ke zik, azt nem tud juk be fo lyá sol ni. 
Nyug ta lan sá gunk oka az is le het, ha túl so ká ig egy for ma az éle-
tünk, és úgy lát juk, sem mi fé le fej lő dés re, vál toz ta tás ra nincs esé-
lyünk, be le kell tö rőd ni je len le gi hely ze tünk be.

Min den ki éle té ben van egy idő szak, amely kü lö nö sen nyug ta-
lan. Ez el ső sor ban a ka masz kor, a ti zen éve sek ko ra, mert eh hez az 
élet sza kasz hoz hoz zá tar to zik az út ke re sés, sőt ön ma gunk ke re sé se 
is. A né met iro da lom ban a „Sturm und Drang” volt a nyug ta lan ság 
ko ra, ami kor sor ra je len tek meg új esz mék, élet ér zé sek az iro da-
lom ban és az élet ben. A be teg is nyug ta lan, ha nem tud ja, mi a ba ja, 
sőt ad dig nem nyug szik meg, amíg meg fe le lő en nem gyó gyít ják.

Aki nyug ta lan, az gya kor ta iz ga tott, haj la mos az ag go da lom ra; 
fe szült, tet te it a bel ső szo ron gás irá nyít ja, és má so kat sem hagy 
nyu god ni, fé lel met érez éj jel-nap pal zak la tott, és kö vet ke zet len 
min den mun ká já ban.

„Alig, hogy az em ber meg szo kott és meg sze re tett va la hol, már 
sür ge ti egy hang, hogy kel jen fel és men jen to vább” – Charlotte 
Bron të (1816–1855) an gol köl tő és re gény író meg ál la pí tá sa ar ról is 
árul ko dik, hogy az em ber éle té hez hoz zá tar to zik egy bi zo nyos ter-
mé sze tes nyug ta lan ság. Gustave Flau bert (1821–1880) fran cia 
re gény író sze rint „ne ke resd hát csak a nyu gal mat, az élet től ne tró-
no kat kérj…”, és va ló ban ko run kat, mely a fran cia for ra da lom óta 
fo lya ma to san a nagy fel fe de zé sek ko ra, a nyug ta lan ság jel lem zi, 
nem vé let len, hogy Johann Sebastian Bach óta ke ve sen ír tak olyan 
ze nét, amely nyu gal mat áraszt, ma nap ság in kább olyan ze nét kom-
po nál nak, amely fel kor bá csol ja az em ber ér zé ke it.

Jé zust – az őt kö rül ve vő el len té tek el le né re – min den nyu ga lom 
for rá sá nak te kint jük. A mai evan gé li u mi sza kasz ban ar ról be szél, 
ami mi att min den em ber a leg in kább nyug ta lan ko dik: nem tud ja, 
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lesz-e élet az élet után, és ha igen, ő mi lyen sor sot re mél jen a ha lál 
után.

Jé zus azon ban nem nyug ta la ní ta ni akar ja ta nít vá nya it. Nem 
azért be szél a jö vő ről, hogy azok szo rong ja nak, ha nem nyu gal mat 
akar hoz ni az éle tük be, ami kor meg mu tat ja, ké pes fel tá mad ni a 
ha lál után, és fel tá masz ta ni má so kat is. So ha nem szű nik meg az 
em ber kér de zős köd ni a ha lál utá ni élet ről, mert min den kit ér de kel, 
va jon öre gen vagy fi a ta lon tá mad fel? Jé zus tud ja, éle tünk nyug ta-
lan sá gá nak leg főbb for rá sa ez a bi zony ta lan ság.

Meg ol dás ként azt ajánl ja, hogy kö ve tői te kint se nek rá, és meg-
ta lál ják azt az élet stí lust, amely épí ti az Is ten or szá gát. Jé zus te hát 
nem nyug ta lan ság ra, ha nem kö ve tés re szó lít fel. Nem fel iz gat ni 
akar ja ér zé ke in ket, ha nem he lyes cé lok fe lé irá nyí ta ni ér dek lő dé-
sün ket. Er re a nyu ga lom ra a he lye sen élő és gon dol ko dó hí vő min-
den vál to zás és zűr za var el le né re szert te het.

Az utat nem is me rők imá ja

Men  nyei Atyánk! Szí vünk út ta lan uta kon kó bo rol, for rás nél kü li 
ku tak nál ke res eny hü lést szom jú sá gá nak. Vá gya ko zunk a vég te len 
fe lé, a vég te len nek meg ta pasz tal ha tó je lei fe lé, de aka dá lyoz tat va 
van sze münk és szí vünk a fel is me rés től. Hogy is ne nyug ta lan kod-
na szí vünk, mi kor ben ned va ló bi zo dal munk in ga tag. Az em be ri 
szív ide-oda csa pó dik, amit egy szer meg vall, a kö vet ke ző pil la nat-
ban meg ta gad ja. Egye dül ke ve sek va gyunk hin ni, Urunk, a te aka-
ra tod kell eh hez is, mint min den más hoz. Ke res sük az utat, mely re 
rá lép ve el jut ha tunk az örök igaz ság hoz, ha éle tün ket is át ad juk 
ne ked. Kö szön jük, hogy te egye sí ted ma gad ban azt, ami re vá gyunk, 
és hogy egye dül Rád van szük sé günk. Kö szön jük, hogy nem 
ha gyod ma gá ra az utat nem is me rő ket, ha nem cso dás tet te id del csa-
lo ga tod azo kat, akik más nak nem ké pe sek hin ni. Kö szön jük, hogy 
fi no man, sze lí den, hal kan, de biz to san a Jé zus-út ra te relsz ben nün-
ket. Amen.
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